

njskega okraja, na plan in v obilnem številu na svidenje na dan predavanja!

Prekopa pri Vranskem. Tukajšnja gasilska četa hoče s svojim delom dokazati, da noče biti ter tudi ne bo odvisna od ljudi, ki se zatekajo pod obrambo jeenesarske »Domovine«. Ti ljudje so se uračunali, ko so si domišljali, da brez njih ne moremo. Doblili smo nove odrske igralce, ki se vežbajo za vprizoritev lepe in zanimive igre. In to je »domovinarje« razburilo. Sedaj se trudijo, da bi razbili novo skupino igralcev. Poslušujejo pa se v to svrhu pravih jeenesarskih sredstev. O priliki gledališke vaje so naročeni elementi delali nemir ter izživali naše igralce s »čuki, kaplanovimi barabami« itd. Naši igralci so spričo take jeenesarske olike ostali mirni. Svarimo pa te izživače, naj svojih surovosti in nesramnosti ne ponovijo, ker tudi najbolj potrpežljivemu človeku lahko zmanjka potrpežljivosti. So tudi oblasti, ki nas bodo zaščitile pred drznostjo in surovostjo takih elementov. Naši vrli fantje in naša dobra dekleta pa hočejo s svojim nastopom in delom dokazati, da so, čeprav kmečki, bolj olikani in bolj inteligentni kot tisti, ki črpaajo svojo dvomljivo izobrazbo in omilko iz »Jutra« ali »Domovine«.

Peter Rešetar rešetari.

Bojkot. V Mariboru so zavrnili pri neki posebni komisiji tri vagone vina, ki je prišlo iz Banata, ker vino ni odgovarjalo — pravemu vinu. Pa kako razburjenje je nastalo zaradi tega po vsem Banatu! Pravijo, da ne bodo zaradi tega sedaj jemali blaga iz Slovenije! No, Banatani bi pa vendar lahko pomislili, da moremo mi Dravo in Savo itak preje zajeti kot oni doli in da ni treba, da bi nam jo oni v vagonih nazaj pošiljali kot nekaj banaškega. Pa če bi tudi poslali pravo banaško vino, je treba vendarle omeniti, da se v Banatu štajerskega vina nikjer ne dobi. Kaj ko bi mi tako napravili, da bi se pri nas banaškega vina nikjer ne dobilo?

Razdružena opozicija. Dosedaj smo vedno pisali, da imamo v Jugoslaviji združeno opozicijo. Sedaj že lahko pišemo, da imamo razdruženo opozicijo.

Mladina se daje! V Ljubljani se je zdramila mladina. Tako so se spoprijeli, da še celo samo »Jutro« ne more preko tega. Če je enkrat mladini dovolj, potem bo kmalu konec »Jutrovega« upanja na boljše čase! Starcev nima, mladine nima, moških nima, ženskih nima, ostane še samo srednji spol!

Valovanje. Po mestih so začeli javkati, da se je draginja prevallila na mesta, da sedaj ni mogoče več živeti, ko je mleko dražje, meso dražje, jajca dražja, sploh vse, kar pride s kmetov, je dražje. Jaz pa mislim, da bi bilo prav, ako bi se pred leti bolj javkalo, ko je kmeta stiskalo. Tedaj smo steli malo prijateljev. Sicer pa tudi sedaj rečem, da se jim ni treba nič bati, če kmet dobi malo več za svoje pridelke. Saj bodo vse zopet nazaj znosili, saj so nagi in bosji in brez orodja. Je pač tudi v gospodarstvu valovanje in je potrebno, da pride enkrat spet kmet na vrh! Tedaj bom tudi jaz lažje rešetaril, ker bom imel zadovoljne čitatelje, sedaj se jim dopadam le, če fest pozabavljam.

Vse ponarejeno! Nekdo je prodal v mesto mleko, ki ga je pa zelo zalil z vodo; imel pa je smojo, da je dobil ponarejen 50 dinarski novc. Šel je v gostilno in pil za ta novc ponarejenega dalmatinca. Ko je prišel domov, je kazal ženi ponarejen račun, da je kupil blago za njo, pa da ga je po poti izgubil. Žena je videla to možovo ljubeznivost, se mu je lepo zahvalila in drugi dan nesla sama mleko v mesto. Ko se je vrnila z denarjem, je mož rekel: »Ti si pametna

žena! Žena mu je pa odgovorila: »Ali je to tudi ponarejeno?«

Vse narobe! Pod režimom JNS je bilo vse narobe, to pride šele sedaj počasi na dan. Tako so se zastopali vozili tisti, ki imajo veliko denarja, tisti, ki ga je imel malo, je moral plačati celo karto. Zdravi so dobivali rento namesto invalidov, živi pokojnino na račun tistih, ki so bili že mrtvi. In tako dalje in tako dalje. Izvoljeni so bili tisti, ki jih narod ni volil, narod so zastopali tisti, ki ga niso smeli zastopati, k svobodi so ga pripeljali tisti, ki so bili v zaporu.

Zoper dve cesti. Iz Ljubljane proti št. Vidu delajo sedaj drugo cesto poleg prve, da gresta kar dve vstrie. Citam v listih, da so ljudje proti. Jaz sem tudi proti. Zakaj bi se recimo ne napravila ena tu pri nas, kjer še ene ceste nimamo?

Kabelj Maribor—Belgrad. Po vsej Srednji Evropi gre velika podzemeljska žica, kabelj, po kateri bomo lahko govorili. Sedaj jo bomo gradili tudi v Jugoslaviji, in sicer preko Maribora do Belgrada in dalje. Pa je že nekdo napisal, da se mora Ljubljana priključiti. Seveda se mora, drugače nam bodo ta kabelj neprestano oponašali, kaj vse da imamo štajerci!

Lušno je bilo! Namreč na ohceti v Londonu. Dobro se nismo počutili samo fantje v črnih in rjavih srajcah, ki so se razburjeni vozili iz Rima v Berlin, iz Berlina v Rim.

Vročina! Poletje prihaja in zrak je vroč in tla so vroča in vse je vroče! Bog nas varj toče, ledene in jeklene!

Poslednje vesti.

Politične novice iz drugih držav

Turški zunanji minister v Bukarešti. Na poti v Ženevo se je pomudil v Bukarešti 17. maja turški zunanji minister Ruždi Aras. Imel je razgovore z romunskim zunanjim ministrom in ministrskim predsednikom.

Hitro zadušena vstaja v Albaniji. Zadnje soboto v noči je skupina revolucionarjev pod vodstvom bivšega ministra Etmeta Tota zavzela mesto Argirokastro in je prekinila telefonske zveze. Vlada je odposlala iz Valone proti upornikom vojaške oddelke, ki so naglo zavzeli Argirokastro in so se uporniki razkropili na vse strani. V boju je padel brat vodje uporniškega gibanja Izmet Toto in še dva vstaša. Prebivalstvo je v upornih krajih z navdušenjem sprejelo albansko vladno vojaštvo.

Iz bratomorne Španije. Zadnjič sme poročali, kako je došlo v Barceloni, ki je prestolnica Katalonije, do hudih krvavih spopadov med anarhisti in rdečkarji. Po daljšem medsebojnem klanju je uspelo v Barceloni sestaviti novo vlado, v kateri so med drugimi en anarhist, en komunist, en kmetijec in en katalonski levičar. Vkljub temu še ni prišlo v Kataloniji do pomirjenja, ker vršijo anarhisti še naprej atentate in nasilja nad mirnim prebivalstvom. Nič boljše kakor v Barceloni so razmere med rdečimi v Valenciji, kjer je sedež levičarske vlade. Predsednik vlade Largo Caballero je odstopil s celo vlado. Predsednik levičarjem preostale španske republike Azana je poveril sestavo nove vlade zopet dosedanjemu šefu vlade LARGU Caballeri, ki se pa težavne naloge ni lotil. Novo vlado sestavlja sedaj bivši finančni minister in socialistični voditelj Negrin. — Na severu stiskajo nacionalistične čete vedno bolj obroč okrog baskijskega glavnega mesta Bilbao, katerega branijo z zadnjimi napori sovjetski oddelki, opremljeni z mnogimi tanki ter strojnici. Krvavi obračuni med rdečkarji dajo s sigurnostjo sklepati, da bo general Franco kmalu očistil Španijo rdeče strahovlade.

Ako ceniš svoje zdravje!

a trpiš na debelosti, revmatični in gihtični bolezni, vzami Krušen sol. Ker Krušen sol urejuje prebavo, prepreči zbiranje toksičnih zaostankov in sluznih napolavin v telesu, katere so predpogoj, kakor za debelost, tako tudi za revmatično in gihtično bolezni.

Originalna steklenica Krušen soli se dobi v apotekah, stane samo 45 Din, zadostuje za tri mesece, a mala 27 Din.

Oglas reg. S. br. 29.613—35.

Domače novice

60 letnica delavnega duhovnika. Za binkoštno praznike je slavil 60 letnico g. Ivan Serajnik, župnik v Kotljah na Koroškem. Jubilar je doma iz Roža na Koroškem. Kot duhovnik je plodonosno deloval pri D. M. na jezeru v Prevaljah, pri Sv. Jakobu v Koprivni pod Olševu, pri Sv. Danijelu in Sv. Urhu v Strojni nad Pliberkom, v Temenici pri Tinjah, odkoder je prišel za župnika v Mežiško dolino, kjer župnikuje na občo priljubljenost 23 let. G. Serajnik je goreč duhovnik in za obmejne Slovence neumorno delaven ter zaslužen rodoljub. K 60 letnici g. jublantu »Slov. gospodar« častita z iskreno željo, da bi deloval pri krepkem zdravju še dolga leta med slovenskimi Korošci v službi duhovnika in požrtvovalnega prosvetnega delavca!

Stavka usnjarskega delavstva v Konjicah. V Konjicah je znana usnjarna Lavrič, ki zaposluje 200 delavcev. Slovenski delavci so morali v Lavričevem podjetju mnogo prestati od strani nemških mojstrov in predelavcev, ki so bili tolikanj drzni, da Slovencev niso samo zmerjali, ampak so jih celo klofotali. Če je kateri ugovarjal radi psovanja in nasilja, je bil odpuščen. Da bi se delavstvo zavarovalo napram brezobzirnosti vodstva podjetja, se je organiziralo in je bila 3. maja ustanovljena podružnica »Zveze združenih delavcev«, ki je odločno krščanska organizacija. Podjetju je bila novoustanovljena organizacija, ki ob pojavi trn v peti in je bilo že 10. maja odpuščenih 38 organiziranih delavcev. Radi odpusta brez pravega vzroka so delavci 11. maja zasedli vhod v tovarno in je nastopilo radi burnih prizorov orožništvo ter je poskusil s posredovanjem tudi g. okrajni načelnik. Vsi razgovori so potekali doslej brezuspešno. Delavci stražijo tovarno, v kateri se nahaja noč in dan 38 delavcev s predelavci, katerim pošilja tovarna skozi zasebni vhod prehrano in razna okrepčila. Težnje in zahteve stiskanega slovenskega delavstva je podprla banska uprava, ki je po pregledu nevdržnega položaja izdala ukrep, po katerem so morali vsi inozemski uslužbenci in mojstri zapustiti naše ozemlje. Kmečko prebivalstvo je odločno na strani zatiranih delavcev, ki bodo s svojo vztrajnostjo dosegli to, kar že imajo njihovi tovariši po drugih usnjarnah.

Prestevoljno v smrt radi bede. V Mariboru v Stolni ulici 1 so našli na binkoštno nedeljo v stanovanju obešeno Karolino Resnik, 72 letno vdovo po natakarkju. Resnikova je pred enim mesecem zgubila svojega moža in je obupala nad življenjem radi bede.

Dva mlada človeka si vzela življenje. V Ljubljani so našli na Gradu ustreljenega 25 letnega brezposelnega ključavničarskega pomočnika Mihaela Kokalj iz Ljubljanske ulice v Mostah, in njegovo izvoljenko Angelo Jereb, ki je bila v zadnjem času sobarica in je doma iz Kresnic. Na sredi med žrtvama je ležal samokres. Nesrečneža sta naslovila na starše poslovljni pismi, v katerih navajata kot vzrok obupnega dejanja nesrečno ljubezen.

Mačka povzročila požar. Zadnje sobote popoldne je v Frankolovcih pri Ormožu zgorela